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1.) E? de bir yiizey M olsun. M nin parametrik ifadesi

®:1% ] c E? - E3
(u,v) - P(wv) = (1w, v), 92 (w,v), p3(u, v))
olsun. {®, ,®,} sistemi y(M) icin bir ortogonal baz olsun. V; = “:—“” W = ”:v M olmak iizere M
u v

ylizeyinin birim normal vektor alam

1

N =WrVe = oo

dN . ..
&, A@, olsun. Bu durumda, 2 hinen sade seklini

hesaplaymiz (20P.).
2.) a) Sekil ¢izerek Gauss Doniistimiintin tanimimi yapiniz(10P).
b) E™ de bir hiperylizey M. n : M — §™! Gauss déntigiimii ve S de M nin sekil operatorii
olmak tizere 1, = S(vani S, M nin Gauss doniigiimiiniin Jakobien doniistimiidiir) oldugunu
gosteriniz(10P.).
3.) E3de M = S§? yiizeyinin temel formlarmm bulunuz((20P.).

4.) E'de M, denklemi x,2 +.ar22 =1olan silindir ve M iizefindeki o egrisi de a.b.c € R olmak
lizere

a:l— M, a(t)=(cos(at +b), sin(at +b), ct +b)
ile verilmis olsun. & egrisinin silindir tizerinde bir geodezik olup olmadigim aragtirimz (20P.).
5) Z= :'i—(x2 + y?) — 2 paraboloidi izerinde &yle bir nokta bulunuz ki, bu nokta (0, 1,0)

noktasina en yakin nokta olsun(Lagrange Carpan Teoreminden faydalanilacak) (20P.).

NOT: Sorular esit puanh olup, siire 90 dakikadir. Prof. Dr. Ayhan TUTAR
CEVAPLAR
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